



“眼科小医生”  
为同伴验光

知识问答获奖小记者开心合影



## 名师点评

点评人

湛河区沁园小学五年级  
语文老师 王亚红

9月15日B4版《可爱的小海狮》一文,小记者崔一然的观察力很强,文章虽然不长,但结构完整。小记者按照由局部到整体的观察顺序介绍了小海狮的外形特征,紧接着抓住小海狮表演时的动作进行描写,运用“贴”“抬起”“顶着”“转来转去”“跳入”等动词,生动传神地写出了“海狮表演”时的场面,把一只憨态可掬的小海狮形象成功地呈现在读者面前。文章结尾呼应标题,点出了小记者对小海狮的喜爱之情。

B4版《假期学游泳》一文,文章结构完整,层次清晰。小记者康悦在文章开头先交代了暑假妈妈为她 and 姐姐报了游泳班,接着详细地描写了自己学习游泳的过程,最后总结自己在学游泳的过程中明白的道理,使文章主题得到了升华。文中“一不小心,我喝了一大口口水,鼻子也被呛住了,眼泪瞬间就流了下来”等细节描写,更是引发共鸣。小记者善于运用心理描写,把自己在学习的过程中由失败到成功的过程叙述得有条有理,语言自然真实,朴实无华,表达感情真挚。

B7版《妈妈做的新菜》一文,小记者黑怡雯采用欲扬先抑的表现手法,构思巧妙。开头先写“这是一盘古怪的菜”,然后写听妈妈说“猪血”后对这道菜产生的厌恶,紧接着笔锋一转,品尝后觉得“软硬适中,入口独特”,最后经过妈妈的介绍,了解到这道菜营养丰富,逐渐爱上了这道菜。全文情节曲折多变,生动有趣。(王红梅 整理)

## 下期作文主题预告 中秋畅想

夜风渐凉,一步一步簇拥着时光往前走。我们中华民族的传统节日中秋节即将到来,你看,节日的氛围也越来越浓烈。下一期,让我们一起来关注中秋这个主题。

小记者写中秋畅想这个主题时,可以大胆地发挥自己的想象力,也可以引用一些描写中秋的经典诗句,畅想自己是诗中的主角,感受一下诗中的境界。或者畅想自己走进月宫,描写一下月宫中的景物、人物,站在一个客人的角度来写一写月宫。还可以把自己想象成月球未来的创造者,利用你的智慧创造出一座理想中的城市。

喜欢绘画的小记者也不要错过这个主题,快快拿出你的画笔,画一画你心中中秋的模样吧。(王红梅)

## 雷锋小学教育集团 验收学生行为规范

本报讯 9月15日,卫东区雷锋小学教育集团开展了行为规范验收活动,对四年级的9个班进行了验收。

当天参与验收的评委团除了该校的领导外,还有十几名家长代表。验收内容主要包括进校、课前、课堂、课间、做操时行为规范。

该校少先队大队辅导员张子涵说,本次活动是为夯实学生的综合素质,养成文明行为习惯,同时引导四年级学生适应新校区的学生生活。随后该校还将对五年级的行为规范进行验收。(王红梅)

# “眼科小医生”体验精彩“视”界

本报讯 9月17日上午,“我是眼科小医生”小记者活动在平顶山眼科医院举行。30多名小记者学习护眼知识,参加知识问答,度过了一段难忘的开心时光。

当天上午8点半,部分小记者已经赶到平顶山眼科医院视光中心,在工作人员的引导下开始排队检测视力。会议室里,工作人员贴心地准备了小面包、雪饼、水等,让来不及吃早点的小记者补充能量。视光中心工作人员朱亚楠也早早来到会

议室接受小记者家长的咨询。

“老师,保护眼睛是不是可以给孩子吃一些鱼油?”“老师,为什么同学们是1.0的视力,检查单子上的其他参数不一样?”上午9点,完成视力检测的小记者家长们好奇地询问着检查结果,朱亚楠耐心地进行解答。朱亚楠建议家长一定要定期给孩子检查视力,关注日常科学用眼,合理饮食,适当户外锻炼,不要盲目地补充鱼油,可能会出现适得其反的效果。

小记者和家长还认真听取了生动的视力健康讲座,参与了有趣的口令游戏、视力健康知识问答,胜出的小记者收获了可爱的布偶等奖品。

平顶山眼科医院视光中心主任熊磊磊说:“看到小记者们这么喜欢‘眼科小医生’活动,我们很开心。多一个孩子掌握爱眼护眼知识,可能就少一个近视的孩子。希望更多家长和我们一道关注孩子的视力健康,让每一个孩子都拥有一双明亮的大眼睛。”(王红梅 文/图)

## 8月小记者优秀作品评选结果出炉

本报讯 9月21日,由平顶山日报社小记者团联合平顶山尖峰眼科医院推出的8月小记者优秀作品评选结果出炉,颁奖活动将于9月24日下午举行,请获奖的小记者准时参加。

据悉,本次获得一等奖的是开源路小学全昱霏的《给小狗找个家》;获得二等奖的是开源路小学丁奕的《藏

在电动车里的爱》和梅园路小学徐悠然的《童年》读后感;梅园路小学宋欣然的《不登高山,不知天之高也》、锦绣小学姬景浩的《卖火柴的小女孩》、中心路小学教育集团张煜轩的《天津之旅》获得三等奖。此外,郭俊豪、任培毅、李星翰、李易航、徐泽安、董梓涵、李泓卓、史晨妍、朱葛润、孙千雯、任治

权、张智凯、艾跃龙等小记者的作品获得了优秀奖。

颁奖活动时间:9月24日下午3点(2点45分签到)。活动地点:平顶山尖峰眼科医院(建设路与新华路交叉口东200米路北)。想要了解更多活动详情,请关注“鹰城小记者”微信公众平台。(郝晓芳)

## 《孤注一掷》本周日与小记者见面

本报讯 自2月份以来,平顶山日报社小记者团联合星美影城推出了“小记者一元观影”活动,每周为小记者们推出一部时下热门影片。应大家强烈要求,本周推出影片《孤注一掷》。

影片讲述了程序员潘生、模特安娜被海外高薪招聘吸引,出国淘金,却意外落入境外诈骗工厂的陷阱。为了

离开,两人准备向赌徒阿天和其女友小雨下手,从他们身上套现、完成业绩。潘生与安娜能否逃过诈骗集团头目陆经理和阿才的残暴折磨。面对警察的跨国调查和追捕,他们又将面对什么样的结局,让我们走进《孤注一掷》一探究竟。

观影时间:9月24日上午10点。

观影地点:星美影城名门天街店、迪信通店、蓝湾店、万家店。

小记者团工作人员在此提醒,为了能够及时观影,成功报名观影的小记者请关注“鹰城小记者”发布的观影名单,核对观影地点,按时观影。想要了解更多活动详情,请关注“鹰城小记者”微信公众平台。(郝晓芳)

刨花生、掰玉米、割黄豆……

## “田间课堂”劳作忙 感受辛苦促成长

本报讯 9月16日上午,卫东区新华路小学教育集团新华路校区六年级学生李佳琳和妈妈一起乘车赶到叶县乡下的奶奶家,参加田间劳动,体验农耕生活。

正值秋收时节,该校适时开展“参加田间劳动,体会种田难”的劳动实践活动,倡导学生们深入田间,参与劳动,收获成长。不少学生利用周末下

乡体验生活,李佳琳回老家刨了一天花生。“收花生太不容易了!”李佳琳深有感触地说。

收花生、掰玉米、割黄豆、砍玉米秆……“在农村劳动的过程中,我真正体会到了‘谁知盘中餐,粒粒皆辛苦’的含义,还学到了许多知识,认识了许多昆虫。”该校五(1)班学生杨皓说。“到农田劳动一番,孩子体会到了农民

种粮的辛苦,有了勤俭节约的意识。”学生尚杨茗的家长说。

新华路小学教育集团党总支书记曹斐表示,我国是农业大国,学校组织这次活动,一来可以培养学生热爱劳动的品德,让他们懂得粮食来之不易;二来可以让学生们了解农民的辛苦,增强学生热爱劳动人民的感情。

(郝晓蕊 马新田)